



2024年6月28日

星期五 第7499期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址: www.sinopecnews.com

官方微博: www.weibo.com/shxwvw

微信公众号: SinopecNews_Official

国内统一连续出版物号: CN 11-0141 邮发代号: 1-136



中共中央政治局召开会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

中共中央政治局召开会议 讨论拟提请二十届三中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月27日电 中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益,各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定,认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻以下原则:坚持党的全面领导,坚持维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本制度,创新重要制度;坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果

上升为法律制度;坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

牢记嘱托 感恩奋进 创新发展 打造一流

集团公司召开统战群团工作会议,马永生强调,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,奋发进取、扎实工作

不断开创统战群团工作新局面 为推动公司高质量发展凝心聚力再立新功

本报讯 记者张 昊报道:6月27日,中国石化统战群团工作会议在京召开,总结成绩经验,进一步加强和改进新形势下公司统战群团工作。集团公司党组书记、董事长马永生出席并讲话,强调要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,奋发进取、扎实工作,不断开创统战群团工作新局面,为推动公司高质量发展凝心聚力、再立新功,以优异成绩庆祝新中国成立75周年。

集团公司党组书记钟初主持会议并作工作报告。国务院国资委、中国能源化学地质工会、共青团中央有关同志到会指导。

马永生指出,党的十八大以来,公司统战群团战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻习近平总书记关于统战群团工作的重要论述,坚定落实党组决策部署,守正创新、团结奋斗,持续巩固大统战格局,充分发挥群团组织桥梁纽带作用,在强化政治引领中体现了担当、在推动改革发展中提升了价值、在团结服务员工中彰显了本色。

马永生强调,要进一步增强做好统战群团工作的责任感使命感。牢牢把握统战群团工作新的历史方位,牢牢把握团结奋斗的时代要求,更好发挥统战工作的重要法宝和群团工作的桥梁纽带作用,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,引导广大员工群众和统战人士把我融入大我,融入加快建设世界一流企业、推动高质量发展的生动实践,不断激发劳动热情、创造潜能,积极建言献策、服务发展,为完成党中央赋予我们的使命任务凝聚人心、汇聚力量。

要牢牢把握新形势下统战群团工作的着力点。全面加强党的领导,把统战群团工作摆在重要位置,党组书记亲自抓、带头干,切实把党的领导贯穿工作全过程,为新形势下加强和改进统战群团工作,提供坚强政治保障、组织保障和制度保障。围绕中心服务大局,统战工作要深化建言献策、注重集智攻关,工会工作要持续深化产业工人队伍建设改革,共青团工作要把加强对团员和青年的政治引领摆在首位,引导广大团员青年

在新征程上发挥好生力军和突击队作用。扎实做好服务工作,深化做实联谊交友,发挥好群团组织的桥梁纽带作用,力所能及及员工后顾之忧。顺应时代,勇于创新,主动适应形势任务变化,在理念上破旧立新、在载体上推陈出新、在方式上守正创新,切实让基层工作转起来、强起来、活起来,使各项工作更加符合发展所需、员工所盼。

要全面加强统战群团工作的组织领导。层层压实责任,直属单位党委要认真履行主体责任,统战部门要认真履行工作职责,群团组织要加强系统性思考和顶层谋划,努力提高引领力、组织力、服务力。凝聚工作合力,加强统筹协调和协调联动,探索阵地共享共建,推动统战、工建、团建、女工等工作相互促进、相得益彰。完善制度体系,有关部门要深入调查研究,广泛征求意见,确保制度立得住、行得通、落得实;各直属单位党委要加强制度学习宣传贯彻,严格按照制度推动工作,维护制度的严肃性和权威性。加强队伍建设,提高统战群团干部队伍整体素质。

钟初要求,要切实统一思想统一到党中央决策部署上来,贯彻落实好此次会议精神,不断提高政治站位,充分认识加强和改进新形势下统战群团工作的重要意义,坚决做到“两个维护”,凝聚高质量发展强大合力。要主动担责、履职尽责,切实把政治责任牢牢扛在肩上、抓在手上,有力推动党对统战群团工作的领导在中国石化落地生根。要扑下身子、狠抓落实,切实把统战群团工作成效体现到推动企业发展上来,以高质量统战群团工作助推公司高质量发展,为奋力谱写中国式现代化石化新篇章凝心聚力。

会上,胜利油田、天津石化、广东石油等3家单位作经验交流,14家单位作书面交流。

总助总师级领导,集团公司党建工作领导小组、统战部、人力资源部、运营管理部、业务管理部、工程管理部、运营管理部等核心业务办公区,与不同业务线条的干部员工就企业未来发展面临的形势和挑战、提升战略规划能力和运营管理能力等进行交流,对各项工作给予充分肯定。

赵东强调,要站位高远,认真谋划推动海外炼化业务高质量发展。按照打造新质生产力的要求,充分

赵东赴海投公司考察调研,要求进一步优化布局、完善制度、强化管理、防范风险、做强党建

持续推动炼化业务向海外延伸向高端跃升

本报讯 记者徐 徐报道:6月27日,集团公司总经理、党组副书记赵东赴海投公司考察调研,深入了解运营管理、战略布局、境外重点项目进展、价值创造、风险防控等情况,看望慰问干部员工,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党组决策部署,持续优化布局、完善制度、强化管理、防范风险、做强党建,奋力开创各项工作高质量发展新局面,为集团公司发展壮大海外炼化业务、加快打造世界一流企业作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝新中国成立75周年。

赵东前往海投公司战略规划部、业务发展部、工程管理部、运营管理部等核心业务办公区,与不同业务线条的干部员工就企业未来发展面临的形势和挑战、提升战略规划能力和运营管理能力等进行交流,对各项工作给予充分肯定。

赵东强调,要站位高远,认真谋划推动海外炼化业务高质量发展。按照打造新质生产力的要求,充分

发挥一体化优势,统筹国内国际两个市场两种资源,做好“组团出海”大文章,加快完善产业布局,注重业务协同发展,保持创效增效态势。要深化改革,进一步提升公司治理效率激发活力动力。聚焦规范化、一体化、市场化运行完善体制机制,解放思想、敢闯敢试、大胆创新,推动专业化管理的体制机制更完善、效能更突出。要严控风险,牢牢守住不发生系统性风险的底线。把防范化解重大风险摆在更加突出位置,提高形势研判的精准性,严控投资、经营、法律风险,抓实HSE管理,切实加强党的建设,以高质量党建引领保障高质量发展。深入开展党纪学习教育,坚持务实融合创新,不断提升党建工作实效,着力打造高素质国际化人才队伍,把政治优势转化成投资运营、国际化经营的发展优势。

有关总师级领导,总部相关部门负责人陪同考察调研。

2024联合国中小微企业日暨首届科学企业家论坛举办

钟初出席并发表主旨演讲

本报讯 记者陆 杨报道:6月27日,2024联合国中小微企业日暨首届科学企业家论坛在北京举办,集团公司党组副书记钟初出席并发表主旨演讲。

钟初表示,中国石化作为国有重要骨干企业,积极履行社会责任,大力推动产业链、创新链深度融合,努力构建多能互补的绿色低碳能源供给体系,加快打造世界领先清洁能源化工公司。在科技创新、绿色发展、人才培养、产融结合等领域与产业链伙伴同心同向同行,在基础固链、技术补链、融合强链、优化塑链上持续发力,塑造新质生产力,积极推动中小企业融通发展,形成产业链发展合力,共同打造高效协同、共生共赢的产业链供应链生态圈,为实现中华民族伟大复兴贡献石化力量。

先洁净能化工公司。在科技创新、绿色发展、人才培养、产融结合等领域与产业链伙伴同心同向同行,在基础固链、技术补链、融合强链、优化塑链上持续发力,塑造新质生产力,积极推动中小企业融通发展,形成产业链发展合力,共同打造高效协同、共生共赢的产业链供应链生态圈,为实现中华民族伟大复兴贡献石化力量。

网格化管理 织密安全防护网

魏国军 孙振强

“你们的安全帽使用期限还有1个月,请及时更换。”6月26日,在中原油田油气储运中心柳屯中心处理站1号原油储罐管线刷漆现场,国洪星对刷漆的承包商员工说道。

国洪星是该处理站生产辅助网格的网格长,在巡检1号原油储罐管线刷漆现场时,他发现3名承包商员工的安全帽1个月过期,于是叮嘱承包商员工及时更换新的安全帽,并向该处理站安全技术室副主任师郭冬冬报告了情况。

为高质量织密安全防护网,该处理站按岗位横向划为计量监测网格、原油稳定网格、储罐运行网格、装车运行网格、消防管控网格、生产辅助网格,纵向按业务划为决策网格、管理网格、操作网格,形成“管理有网、网中有格、格中定人、人负其责”的网格化精益管理格局。同时,按照网格分工,优选“磨脾气”的网格员负责承包商现场管理工作,确保违章行为无处遁形。

作为网格长的国洪星,眼里容不得“沙子”。收到国洪星的提醒后,3名承包商员工立即与承包商负责人联系,及时配发新的安全帽。“网格员的责任心不小,只有责任落实到位,才能保证现场的施工安全。”国洪星说完,又奔向下一个施工作业点。



安全生产月 企业在行动



▲“安全生产月”活动期间,华北油气分公司采气二厂建立“空中+地面”立体巡护模式,全面应用无人机对所管辖区的东胜气田天然气管输管道、附属设施及周边环境进行巡检,提高管道检查和异常处置效率。图为巡检人员使用无人机对管道阀室进行巡检。

姚冬 摄 刘鑫 文

▲“安全生产月”活动启动以来,催化剂北京奥达分公司压实安全生产责任,举行首届检修承包商业务技能竞赛、消防安全技能竞赛等活动,各区域、各班组共开展应急演练20余次。图为6月21日消防安全技能竞赛现场。

于秋云 摄 尉迟君 文

企业风采
润滑油公司
与中国制造共飞 为美好生活加油

导读
可持续船燃:国际航运脱碳“密钥”?